
 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Κύθηρα: Ιστορίες που χτίζουν γέφυρες» της Διεύθυνσης 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά, το οποίο διεξάγεται από τους εκπαιδευτικούς και 

τους μαθητές των σχολείων στα Κύθηρα, σε συνεργασία με τον Δήμο Κυθήρων και το 

Σωματείο «Φίλων Μουσείων Κυθήρων», εγκαινιάζει την μαθητική έκθεση με τίτλο:  

«Τα πορτρέτα του μετανάστη» την Τετάρτη 19 Ιουνίου 2024 ώρα 8:00 μ.μ. 

στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δημαρχείου Ποταμού Κυθήρων. 

Στο ίδιο χώρο θα παρουσιαστούν τα μαθητικά έργα τα οποία θα αποτελέσουν την 

ομώνυμη έκθεση. 

Το θέμα της έκθεσης είναι αφηγηματικά πορτρέτα που δημιουργήθηκαν από τους μαθητές 

και τις μαθήτριες των σχολείων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κυθήρων. Οι μαθητές έγιναν 

μικροί ερευνητές/ιστορικοί και αναζήτησαν ένα πρόσωπο από την οικογένεια ή την 

γειτονιά τους που είχε να τους αφηγηθεί προσωπικές μνήμες από την εμπειρία του ως 

μετανάστης. Αυτές τις μαρτυρίες οι μαθητές τις κατέγραψαν και τις παρουσίασαν με την 

μορφή μιας ιστορίας που μπορεί κάποιος να την δει και να την ακούσει.  

Η μαθητική δράση «Τα πορτρέτα του μετανάστη», έχει στόχο να φέρει τα παιδιά 

περισσότερο κοντά στην ιστορία του τόπου τους και να δώσει φωνή σε όλους εκείνους 

που επέλεξαν ή αναγκάστηκαν να αναζητήσουν μία καινούργια πατρίδα με την ελπίδα 

μίας καλύτερης ζωής.  

Συγκεντρώνοντας μαρτυρίες/ιστορίες  ζωής τα παιδιά αναγνωρίζουν ότι όλοι έχουν μια 

φωνή, που όσο ατομική και αν φαίνεται, αντικατοπτρίζει την εποχή τους και αποτελεί 

μέρος της ιστορίας του τόπου τους.  

Η συγκεκριμένη μαθητική δράση έχει σκοπό να δώσει στους μαθητές και τις μαθήτριες 

την δυνατότητα να συμβάλλουν, με τον δικό τους τρόπο, στην δημιουργία ενός αρχείου 

μαρτυριών που ανασυνθέτει την ιστορία της μετανάστευσης στο νησί και μπορεί να 

αξιοποιηθεί για μουσειακή και αρχειακή χρήση. 

Την εκδήλωση των εγκαινίων θα χαιρετήσουν η Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

Πειραιά κα Αθανασία Μεϊντάση, ο Δήμαρχος Κυθήρων κ. Ευστράτιος Χαρχαλάκης, η 

πρόεδρος του Σωματείου Φίλων Μουσείων Κυθήρων κα Ελένη Τζωρτζοπούλου.  

Οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές που συμμετείχαν στο έργο θα παρουσιάσουν τα έργα και 

την εμπειρία τους. 

Η έκθεση θα παραμείνει ανοιχτή κατά την διάρκεια του καλοκαιριού με την υποστήριξη 

του Δήμου Κυθήρων και του Σωματείου Φίλων Μουσείων Κυθήρων. 

 


